

## ОТЗЫВ

на автореферат диссертации Пилипенко Игоря Валерьевича «Факторы конкурентоспособности малых стран Западной Европы в мировом хозяйстве», поданной на соискание ученой степени кандидата географических наук по специальности 25.00.24. – Экономическая, социальная и политическая география

В условиях развития международных интеграционных процессов и трансформации особую актуальность приобретают проблемы, связанные с конкурентоспособностью стран в системе мирового хозяйства. Особый интерес представляют малые страны Западной Европы, которые, несмотря на жестокую конкуренцию, добились высокого уровня экономического развития и специфическую экспортную специализацию.

Особенности конкурентоспособности малых стран Западной Европы в международном разделении труда в условиях глобализации, изучение ведущих факторов их развития, исследование их значимости в мировой экономике очень актуально для экономической теории и практики, а также для экономической, социальной и политической географии, заслуживает особого внимания экономистов.

Автору в ходе исследования удалось достичь позитивных результатов в анализе мирового опыта использования научных разработок для повышения конкурентоспособности продукции. В работе обобщаются и систематизируются ведущие научные школы теорий конкурентоспособности отдельных стран и регионов, что дает теоретическую базу для проведения дальнейших исследований мирового опыта, с учетом возможностей его применения в современной науке.

Важной составляющей развития международных отношений на современном этапе является интеграция стран СНГ, в том числе России и Украины, в мировое хозяйство, возможности их перехода от ресурсоориентированной экономики к инновационной модели развития. Результаты исследований и изложенные методики проведения государственной политики повышения конкурентоспособности могут помочь в нахождении соответствующих предложений и рекомендаций по совершенствованию процессов повышения конкурентоспособности стран СНГ.

Результаты исследования также могут быть использованы в учебном процессе в системе высшего экономического и географического образования.

Несмотря на большое количество зарубежных научных исследований, и разработок по вопросам мировой конкурентоспособности, приоритет отдавался крупным странам, анализ развития конкурентоспособности хозяйств малых стран в литературе практически отсутствуют или носит общий характер. В диссертационной работе охвачено достаточное количество фундаментальных научных исследований и монографий (202 источника российских и иностранных изданий), большое количество научных работ зарубежных ученых, статистических сборников, интегрированных индексов и рейтингов, разработанных международными организациями.

В целом автореферат Пилипенко И. В. «Факторы конкурентоспособности малых стран Западной Европы в мировом хозяйстве», соответствуют теме исследования, рассмотрены актуальные вопросы конкурентоспособности малых стран Западной Европы в международном разделении труда в условиях глобализации. Работа, поданная на соискание ученой степени кандидата географических наук по специальности 25.00.24. – Экономическая, социальная и политическая география, соответствует требованиям ВАК, а ее автор заслуживает присуждения ученой степени кандидата географических наук.

Заведующий кафедрой

развития и размещения производительных сил

Донецкого национального университета,

доктор экономических наук

Г. А. Черниченко

Доцент кафедры развития и

размещения производительных сил,

кандидат экономических наук

Е. Н. Черноиванова

Підпис

ЗАСВІДЧУЮ

Начальник  
відділу  
кадрів  
ДонНУ



В. Боронина